



EXAMEN RESUELTO Y EXPLICADO

Administración y Dirección de Empresas

UNED Acceso 25 y 45.

Convocatoria de Febrero 2026 resuelta pregunta a pregunta, con la respuesta correcta señalada y una explicación breve de cada una.

10	Febrero 2026	Nacional
preguntas	convocatoria	

1 Una empresa tiene unos costes fijos de 8.000€, un coste variable unitario de 12€ y vende su producto a 20€ la unidad. Si produce y vende 1.000 unidades, el beneficio será:

a. -1.000€

b. 0€

✓ CORRECTA

c. 1.000€

Por que: Punto muerto = Costes fijos/(Precio-Coste variable unitario) = $8.000/(20-12) = 1.000$ unidades. Como la empresa vende exactamente 1.000 unidades, que coincide con el punto muerto, el beneficio es nulo: Ingresos ($1.000 \times 20 = 20.000\text{€}$) = Costes totales ($8.000 + 1.000 \times 12 = 20.000\text{€}$).

2 Con los mismos datos, si la empresa produce y vende 300 unidades menos (700 unidades), la empresa tendrá:

a. Beneficios

b. Ni beneficios ni pérdidas

c. Pérdidas

✓ CORRECTA

Por que: El punto muerto de esta empresa está en 1.000 unidades (donde ingresos=costes). Vendiendo solo 700 unidades, por debajo del punto muerto, la empresa no cubre sus costes totales: beneficio = $700 \times (20-12) - 8.000 = 5.600 - 8.000 = -2.400\text{€}$, es decir, entra en pérdidas.

3 Los costes fijos se caracterizan por:

a. Aumentar proporcionalmente con la producción

b. Ser constantes aunque cambie la cantidad producida

✓ CORRECTA

c. Depender del precio de venta

Por que: Los costes fijos (alquiler, seguros, amortizaciones lineales, etc.) no varían con el nivel de producción dentro de un rango de capacidad determinado: se pagan igual aunque la empresa produzca mucho, poco o nada.

4 El coste medio de producción se calcula:**a. Coste total / unidades producidas**

✓ CORRECTA

b. Coste fijo / diferencia producción-ventas

c. Coste variable / unidades

Por que: El coste total medio (o coste unitario) es el coste total (fijos + variables) dividido entre el número de unidades producidas: $CTMe = CT/Q$. Las otras dos opciones describen cálculos que no corresponden al coste medio.

5 La organización formal de la empresa se caracteriza por:

a. Surgir espontáneamente entre los empleados

b. Ser establecida oficialmente por la dirección y reflejada en el organigrama

✓ CORRECTA

c. Basarse en relaciones personales o de amistad

Por que: La organización formal es la estructura deliberada y oficial que diseña la dirección de la empresa, con jerarquías, departamentos y funciones definidas, representada gráficamente en el organigrama. Lo que surge espontáneamente entre trabajadores por afinidad es la organización informal.

6 La finalidad principal de la función de control es:

a. Crear nuevos departamentos

b. Verificar que los objetivos y planes se cumplen y corregir las desviaciones

✓ CORRECTA

c. Motivar a los empleados

Por que: El control es la última fase del proceso de administración: compara los resultados reales con los objetivos planificados y, cuando detecta desviaciones, propone las medidas correctoras necesarias.

7 Una cuenta de banco se abre con 3.000€ y se retira 1.000€. El saldo será:

a. Saldo deudor de 2.000€

✓ CORRECTA

b. Saldo acreedor de 2.000€

c. Saldo nulo

Por que: Bancos es una cuenta de activo: se anota en el Debe el ingreso de 3.000€ y en el Haber la retirada de 1.000€. El saldo (Debe - Haber = 3.000 - 1.000 = 2.000€) queda en el Debe, es decir, es un saldo deudor de 2.000€, coherente con que sigue siendo un activo disponible.

8 Una furgoneta de reparto es un elemento patrimonial que se registra como:

a. Cuenta de pasivo, con anotación en el debe

b. Cuenta de activo, con anotación en el debe

✓ CORRECTA

c. Cuenta de neto, con anotación en el haber

Por que: La furgoneta es un bien propiedad de la empresa (elemento del activo fijo/no corriente). Al adquirirla, su incorporación al patrimonio se anota en el Debe de la cuenta de Elementos de transporte, como cualquier aumento de activo.

9 Una empresa Gamma presenta: Caja 3.000€, Bancos 6.000€, Clientes 7.000€, Mercaderías 9.000€, Maquinaria 15.000€, Vehículos 6.000€, Terrenos 10.000€, Deudas con proveedores 6.000€, Préstamo bancario 12.000€, Reservas 18.000€ y Aportaciones de los socios X. ¿A cuánto ascienden las aportaciones de los socios (capital social)?

a. 20.000€

✓ CORRECTA

b. 32.000€

c. 28.000€

Por que: Activo = 3.000+6.000+7.000+9.000+15.000+6.000+10.000 = 56.000€. Pasivo exigible = 6.000 (proveedores) + 12.000 (préstamo) = 18.000€. Patrimonio neto = Activo - Exigible = 56.000-18.000 = 38.000€. Capital social (aportaciones de los socios) = Neto - Reservas = 38.000-18.000 = 20.000€.



10 ¿A cuánto asciende el patrimonio neto de esta empresa?

a. 30.000€

b. 38.000€

✓ CORRECTA

c. 18.000€

Por que: Patrimonio Neto = Activo total - Pasivo exigible = 56.000€ - 18.000€ = 38.000€. El patrimonio neto recoge tanto el capital social como las reservas acumuladas (Neto = Capital + Reservas = 20.000+18.000 = 38.000€).

Quieres practicar tests como este?

Entra gratis en cazaplazar.es y sigue preparando Administración y Dirección de Empresas con preguntas reales de exámenes anteriores.

Empezar test gratis